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GAZDOVSTVO U GÁLISA – SHR 

A helyi szövetkezettel nem lehet együttműködni, versenytársként tekint a gazdálkodóra, mert 

minden lehetséges módon megakadályozza, hogy bérbeadó földet szerezzenek, még akkor is, 

ha teljesen más termelési fókusszal működnek. 

 

Azonosítási adatok: 

Név: Ing. Denis Gális 

Elhelyezkedés: Veľké Uherce/Nagyugróc, Szlovákia 

A gazdaság mérete: 5 ha 

Az alapítás éve: 2018 

Legfőbb tevékenység: zöldségek termesztése 

Web / Facebook / Twitter: nincs adat 

A mezőgazdasági vállalkozás indításának oka: a gazdálkodó családja mindig is kapcsolatban 

állt a földdel. Eslősorban saját fogyasztásra termesztettek zöldséget, volt egy kertjük, és egy 12 

hektáros földjük. A szomszédos gazdák fokozatosan felhagytak a gazdálkodással, akár idős 

koruk, akár kényelmi szempontok miatt, és hogy ne a terület ne gazosodjon el, átvették a 

művelését. Így fokozatosan egyre több földterületet vontak be művelésbe, ennek hatására nőtt 

a termelésük, olyan mértékben, hogy már nem tudták saját magunk elfogyasztani. 

Ezért lehetőséget kerestek a zöldségszegmensben, és rátaláltak egy hirdetésre, ami fokhagyma 

termesztésében való együttműködést tett lehetővé. Bár ebből az üzletből nem lett semmi, a 

telepítés árának csak a felét kapták vissza, és amikor a felvásárlásra került volna sor, az üzlettárs 

cserben hagyta őket. Ezért, hogy ne ne érje őket veszteség, saját értékesítési lehetőségeket 

kellett találniuk a megtermelt fokhagymának, ami végül sikerült, és a gazdaság elindulását 

jelentette. 

Vállalkozás helye: A gazdaság Veľké Uherce/Nagyugróc község közigazgatási határain belül 

működik. A területen az elmúlt 10 évben elég száraz a klíma, mindenhol megfelelő a csapadék 

csak az adott völgy marad csapadék nélkül. A talaj jó, laza szerkezetű, minősége 5-7, 

helyenként a környező hegyek talajvize öntözi, de ezzel a hátránnyal a gazdálkodó megtanult 

együtt élni. A hőmérséklet a késő tavaszi fagyok kivételével kedvező. A falun belül 5 hektárnál 

nagyobb területen egyedül ez a gazdaság üzemel. 

Egy rövid összefoglaló az üzlet fejlesztéséről a kezdetektől napjainkig: A felesleget eleinte csak 

ismerősöknek és internetes hirdetések útján értékesítették, majd a háztól történő értékesítésbe 

kezdtek, de a mennyiségi korlátok hátráltatták a gyarapodást. Ezért hozták létre 2018-ban a 

Gális Farm – SHR-t.  
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Az üzleti profil felépítése: Kezdettől fogva speciális termelést folytattak. Őszi fokhagymával 

kezdte, majd burgonyát, hagymát, mákot, gyökérzöldséget, babot és erjesztésre alkalmas 

káposztát, csemegekukoricát vetettek. A termőterület növekedésével az egyedi áruk területét is 

növelték, és hozzáadtak egyéb terményeket, céklát, ecetes uborkának valót, paradicsomot, 

paprikát, zellert, póréhagymát, epret, borsót, fejtőbabot, Hokkaido tököt, cukkinit és vajtököt. 

2021-ben nagy problémát okozott a részmunkaidős munkavállalók hiánya. Rájöttek, hogy 

nagyobb mennyiségben is tudnának termelni, de csak olyan terményt, amihez teljes mértékben 

rendelkezésre áll a saját gépi eszközpark, hogy a költségeket észszerű keretek között tudják 

tartani. 

Ezért fordítottak jelentős erőforrásokat technológia vásárlására. Jelenleg a burgonya 3 ha, 

fokhagyma 0,17 ha, vöröshagyma 0,25 ha, sárgarépa 0,2 ha, petrezselyem 0,1 ha, mák 0,25 ha 

termesztése dominál, így látják el nagyobb vásárlóikat. A többi zöldséget csak a faluban 

elhelyezett árusító standukon biztosítják minden szombat délelőtt. Idén a nagy kereslet miatt 

csak a cékla és a zeller területét növelik jelentősen. Másrészt, kénytelenek csökkenteni a 

szemesbab termesztését, mert a kézi betakarítás költségét a nagyobb vásárlók nem fizetik meg. 

A jövőre vonatkozó szándékok: termőterület növelése, a kínálat bővítése, gyümölcsös 

telepítésébe kezdtek, nagyméretű fóliasátrat szeretnének építeni automata öntözéssel, fűtéssel, 

szellőztetéssel kora tavaszi zöldség és paprika termesztésére. Szeretnének egy kis üzletet nyitni, 

hogy kulturáltabban és egész héten át tudják árulni termékeiket. Néhány kiskereskedelmi láncot 

is szeretnének kiszolgálni. 

A gazdaságon belüli együttműködés a családtagok között, más gazdálkodókkal, eladókkal 

és egyéb termelőkkel történő együttműködés: Az eredeti munkájuk mellett az egész család a 

gazdaságban dolgozik. A helyi szövetkezettel nem lehet együttműködni, versenytársként tekint 

rájuk, és minden lehetséges módon akadályozza, hogy további bérbe vehető földet szerezzenek, 

még akkor is, ha teljesen más termelési fókusszal működnek. A frissentartó dobozok (fresh box) 

értékesítőivel még nem tudtak előnyös üzleti feltételeket kialkudni. Csak gépi segítségnyújtás 

terén működnek együtt a környező falvak más gazdálkodóival, mert egyikük sem foglalkozik 

speciális termesztéssel. A nagy feldolgozók (pl. konzervgyárak) ellátásához túlságosan kicsi a 

gazdaság, ezért csak néhány vendéglátó egység ellátásában tudnak gondolkodni. 

Generációváltás a gazdaságban és a következő generáció kapcsolatának kialakítása a 

gazdálkodáshoz és ehhez az életmódhoz: 

A generációváltás még gyerekcipőben jár, hiszen az "új generációból" a család legközelebbi 

tagja még 2 évesnél fiatalabb, de már élvezi a vakondtúrások szétrombolását. 

 
Fényképek: 
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